税务春风拂面来,便民服务 暖人心。今年年初,国家税务总局延 安市宝塔区税务局党委响应市税务局部署 组织党员干部和职工开展"办好惠民事 服务现代 化"春风行动,切实解决纳税人"急难愁盼"问题。通过 实地走访调研,精准服务辖区内重点企业发展,共走访纳税 人235户,帮助企业解决问题4户,通过实实在在的举措将 春风"送到纳税人、缴费人心坎上。

这是该局以政治机关建设引领保障税收现代化建设新征程行

税务机关第一身份是政治机关,第一属性是政治属性,第一 求是旗帜鲜明讲政治。近年来,宝塔区税务局党委牢固树立"税务 机关首先是政治机关"意识,全面贯彻落实国家税务总局、省税务 局党委关于推进政治机关建设工作要求,以市税务局党委政治机 关建设48字建设目标为指引,以开展高质量项目推进年、营商 环境突破年、干部作风能力提升年"三个年"活动为契机,以 调查研究为抓手,以延安精神四大内涵为主线,通过打造 延安精神教育基地、创建"宝塔山下党旗红"党建品 牌、推行"银青结对"工作模式等创新举措,抓 深抓实政治机关建设,为发挥税收职能 作用服务"国之大者"提供了 坚强保证。



# 延安精神铸魂 税务春风拂面

● 初心如磐永向党

### ·宝塔区税务局持续深化政治机关建设综述

记者 高乐



● 部署开展"干部作风能力提升年"活动

# 学理论、强素质,用延安精神把稳思想之舵

"我志愿加入中国共产党……随时 准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。"4 月4日上午,宝塔区税务局党委组织开 展了"缅怀先烈寄哀思 追忆英雄传遗 志"主题活动。通过讲授专题党课、瞻仰 烈士纪念碑、向英烈们敬献花篮、重温人 党誓词等方式,进一步坚定理想信念,增 强税务干部的历史责任感和民族使命

·堂别开生面的"红色课堂",令税 务干部们受益匪浅。大家纷纷表示,要 贯彻落实好党的二十大精神,从先烈不 朽的革命精神中汲取前进力量,为推进 中国式现代化贡献宝塔税务力量。

宝塔区税务局立足延安红色资源禀

"教授式""情景式""互动式"红色课堂, 形成"中心组学习为龙头、支部学习为基 础、青年学习为重点"的学习机制,采取 精研细读深学、丰富载体促学、强化指导 督学"三学"措施,推动政治理论学习走 深走实。

坚定正确的政治方向是延安精神的 灵魂。宝塔区税务局坚持从延安精神中 汲取伟大的信仰力量,旗帜鲜明讲政治, 以"红色课堂"锤炼党性,以"红色驿站" 增强本领,以"红色品牌"凝聚力量,努力 走好践行"两个维护"第一方阵。

4月上旬,一个拄着双拐的中年人走 进"红色驿站"——宝塔区税务局罗家坪 办税服务厅。"党员示范岗"白延平看到 赋,打造"见证初心之旅"教育环线,开设 后,立即将他搀扶到等候区,随后通过绿

务。"太感谢了,你们的服务真贴心啊!" 这位朴实的大叔感激地说。

类似的暖心事,在罗家坪办税服务厅 发生了很多次。宝塔区税务局将罗家坪、 新城、姚店三个办税服务厅建设成为党员 税收实践的红色驿站,打造集党建工作引 领、党员先锋模范、纳税缴费服务为一体 的综合性服务平台,深入开展"党员前台 学业务""党员前台做向导"干部培养项 目,增强党员干部服务意识和先锋意识。

延安,这个昔日黄土高原上的小城 市,因极富红色文化内涵而被誉为红色圣 地。基于此,宝塔区税务局以"宝塔山下 党旗红"党建品牌为中心,延伸创建"延安 精神照我行"党史教育品牌、"红石榴·陕

色通道窗口,帮其办理了税控盘注销业 先锋"党支部品牌,以专题党课、情景教 学、实地观摩、专题研讨相结合的"四位-体"教育模式为抓手,组织开展各类实践 活动,凝聚税务力量,彰显责任担当。

> 在宝塔区税务局,有一支由清一色 的女税官组成的特殊队伍,那便是社保 和非税收入股。作为"红石榴•陕先锋 党支部品牌创建的联建单位之一,该股 室的女税干以强烈的责任心和不怕困 难、不计得失、主动作为的"巾帼风采" 创新争先勇担当,热心服务缴费人。同 时,发扬"红石榴"精神,打造又红又紧又 闪亮的"红石榴"社保非税文化,积极与 相关部门单位加强交流协作,圆满完成 各项税收征收任务。2021年,该股室被 授予"全国巾帼文明岗"荣誉称号。



● 重温入党誓词

## 谋创新、强改革,用延安精神补足精神之钙

步入宝塔区税务局机关大楼,红色 党建、蓝色税务和黑色廉政"三色"主题 文化墙极具特色,"党建文化""廉政建 设""税务法治"三大基地布局合理、简洁 实用、氛围浓厚,让人眼前一亮。

这是该局以深化党员干部教育、永 葆党的先进性为目的,精心打造的延安 精神教育基地。三大基地从内容、形式 上全方位打造"沉浸式""体验式"教育载

力提升的"第一驿站"。

解放思想、实事求是的思想路线是 延安精神的精髓。宝塔区税务局坚持从 延安精神中汲取伟大的思想力量,与时 俱进,开拓创新,积极打造延安精神教育 基地,不断拓宽智慧办税服务体系,优化 纳税服务热线运行机制,推进新时代税 收现代化建设提质增效。

'这个自助办税服务 体,使其成为干部思想政治教育的"第一排队,不管什么时间,只要来了就能办, 课堂"、廉政教育的"第一阵地"和法治能 而且还能直接盖章,确实方便多了。"在

宝塔区税务局罗家坪智慧办税服务厅前 厅,刚刚办完领用发票业务的个体工商 户张女士高兴地对记者说。

据了解,罗家坪智慧办税服务厅依 托智能科技手段,一站式集成自助办税、 智能导税、网上体验、虚拟体验、数据展 示、涉税提醒等多项功能,是目前全省面 积最大、设备最全、功能最强的7×24小 区县一体"的具有延安特色的小呼中心 时办税服务厅,并配备了国内少有的支 持自助盖章功能的发票代开终端。

为进一步拓宽智慧办税服务体系, 效,深受好评。

宝塔区税务局积极创建"三位一体+7×24 小时的智慧办税服务圈"试点项目,打造 智慧办税厅建设标准"样板间",为百万 纳税人带来办税便利。

与此同时,宝塔区税务局将市税务 局"小呼中心"与区局办税大厅"一线通 并号运行,打造"前后台一体、问办一体 建立话务人员"6+2+2"轮岗互派联动机 制,以精准化服务全面提升纳税服务质





● 便民办税一线通



● 过政治生日, 忆入党初心

#### 优服务、促发展,用延安精神涵养为民之情

晴。宝塔区黄蒿洼村一个小院子里坐满 了人,这里正在开展"税法宣讲进乡村" 主题党日活动。来自宝塔区税务局宝塔 山分局党支部的税务干部和村民们围坐 在一起,大家一人一个小板凳,拉家常、 聊变化、讲政策,互动式税费优惠政策宣 讲"声"入人心。

2019年起,宝塔区税务局在调查研 究的基础上,利用充满乡土气息的"板凳 会"这一形式,点对点推送税费优惠政 策,并在该局各基层分局推广这一经验, 让税惠政策成为助企纾困的"及时雨"、 乡村振兴的"助推器"。

全心全意为人民服务的根本宗旨是 延安精神的本质。宝塔区税务局坚持从 延安精神中汲取伟大的宗旨力量,大兴 税收调查研究之风,谋划惠企便民担当

2022年8月的一天清晨,雨后初 之策。2022年,持续开展"百名委员下基 层,千名书记进万企"调研活动,开展纳 税人、缴费人座谈会35场次,走访纳税 人、缴费人615名,帮扶纳税人98户,办 实事26件。

> 在此基础上,该局以纳税人、缴费人 为中心,通过"志愿服务"连民心、"便民 春风"润民心、"税务管家"暖民心,全力 塑造"宝塔服务员"新形象。

> 4月1日至5日,宝塔区税务局100 余名党员职工轮流上阵,积极参与我市 创建全国文明典范城市工作。大家有的 来到延安新区街道十字路口,开展文明 交通引导志愿服务;有的配合宝塔山街 道嘉陵社区,开展尹家沟至宝塔宾馆路 段环境卫生整治,以多彩志愿服务助推 文明创建。

该局结合实际,成立了"花木兰"志

愿服务小分队、青年志愿服务队、金税银 发志愿服务队5支志愿服务队伍,深入 开展疫情防控、税收宣传、社会公益等多 类型的志愿服务活动,践行为民服务的 初心和使命。

"你们提供的'税务管家'一对一辅导 服务,让我们及时享受了税收优惠政策红 利,同时也解决了资金严重不足的麻烦。 延安圣地蓝热力(集团)有限公司副总经 理高梅高兴地说道。2022年11月,在冬 季供热期即将到来之际,宝塔区税务局 "税务管家"团队来到该公司,及时帮助解 决了资产划转、税费优惠政策直达快享等 涉税诉求,确保市区能够按期供热。

项目"税务管家"制度,组建了由30余名 达到100%。

愿服务队、"张思德"志愿服务队、宝塔志 业务骨干组成的"税务管家"服务团队,对 省、市、区三级共87个重点建设项目提供 全方位和全周期的管家服务。在服务过 程中,"税务管家"人员主动对接重点项目 建设单位,及时发放明白卡、服务事项清 单、组合式税费政策汇编等涉税资料,精 准开展政策辅导,破解涉税难题,提升服

务质效,让企业享受到税费优惠的红利。 "在开展'税务管家'服务的同时,今 年4月底,我们将联合纳税服务股,开展 '便民春风'润民心活动,深入辖区企业, 面对面帮助其解决涉税困难。"宝塔区税 务局法制股股长王海燕告诉记者。该局 积极开展"春雨润苗"专项行动,印制宣 传资料3.6万份;推广"全程网上办""最 为全力支持重大项目建设,助力地方 多跑一次"及"非接触式"办税服务事项 经济高质量发展,宝塔区税务局推行重大 清单,畅通12366纳税服务热线,办结率

3

#### 育人才、强管理,用延安精神增强担当之勇

自力更生、艰苦奋斗的创业精神是 年轻干部成长"架梯铺路"。 延安精神的标志。

取伟大的奋进力量,育好青年干部"蓄能 激发干事创业活力,为税收事业赋能。

《中国共产党简史》、《党的二十大报 告学习辅导百问》、百集微纪录片《百炼 成钢:中国共产党的100年》……今年4 月以来,宝塔区税务局的老党员们纷纷 向结对的青年干部荐文荐书,帮助他们 成为更好的自己。通过"银青"结对传帮 带的方式,老党员们手把手、心贴心、面 对面给年轻干部传授基层工作经验,为同时,成立书画、登山健步等11个文体兴

"银青"结对是宝塔区税务局青年干 宝塔区税务局坚持从延安精神中汲 部培养教育工作的特色亮点之一。该局积 极创建"党旗领航红色宝塔"干部培养项 池",做好人文关怀"牵引力",用好教育 目,成立青年理论学习小组,构建"一对一 培训"助推器",不断强化干部队伍建设, 学帮带"学习机制,进一步培养"红色头 雁"、激活"红色细胞"、传承"红色基因"。

一桌一椅一卷书,一灯一人一茶杯, 宝塔区税务局的"职工书屋"是个沉思静 悟、安顿心灵的好去处。

该局坚持以人为本,精心打造陕西省 税务系统"模范职工之家""职工书屋"示范 点,配备图书5000余册,固定时段免费开 放,为党员"随时学""随地学"创造条件。

趣小组,极大地丰富了干部职工生活。

在宝塔区税务局干部职工的印象中, 党建工作股股长张琳总是一有时间就通过 "学习兴税"App学习,碎片化的时间几乎 都被利用起来了。如果有比较完整的时 路。站在新的历史起点上,宝塔区税务 间,张琳还会做些税务、党建等方面的练习 题,攻克自己的知识盲点和学习短板。

活力,该局持续推进干部教育培训项目, 强化"学习兴税""数字人事"等平台的管 理和运用,实现组织绩效、数字人事的 "一数两用"和融合贯通,进一步激发党

员干部干事创业热情。 "全国巾帼文明岗""省级文明单位" "陕西省模范职工之家""延安市工人先 税务迈上新台阶提供坚强保障。

锋号"……这一项项荣誉,见证了党领导 下的宝塔区税收发展历程,记录着宝塔 税务人忠诚履职、接续奋斗的拼搏足迹。

旗帜鲜明讲政治,党旗引领兴税 局党委将按照构建税务系统"六位一体" 全面从严治党新格局、落实"纵合横通强 为全方位培育和激发干部队伍内在 党建"机制的要求,坚持政治引领,进一 步筑牢信仰根基;坚持固本强基,进一步 夯实组织支撑;坚持为民服务,进一步践 行初心使命,不断推进政治机关建设走 深走实、见行见效,锻造忠诚、干净、担当 的税务铁军,切实提高办税效率和服务 质量,持续优化营商环境,为新时代宝塔